
EXPUNERE DE MOTIVE

Ministerul Educaţiei îşi propune, printr-o serie de proiecte, gestionarea la 

nivelul unităţilor de învăţământ preuniversitar a faptele de violenţă verbală, 

fizică, emoţională, sexuală, social, bullying, etc pe fondul creşterii alarmante a 

fenomenului de agresivitate şi violenţei în mediul şcolar.

Prezenta iniţiativă vine în sprijul proiectelor pe care ministerul le 

derulează, în sensul reglementării obligativităţii instalării sistemelor audio-video 

în cazul unităţilor de învăţământ anteşcolar şi preşcolar, având în vedere faptul 
că atât legislaţia naţională, cât şi legislaţia europeană ocrotesc interesul 

superior al minorului în toate ipostazele vieţii sale, deci inclusiv la şcoală.

Propunerea de faţă are la bază creşterea numărului de acte de violenţă în 

aceste zone, fapt care generează îngrijorare şi nevoia de a propune soluţii 

concrete, cunoscut fiind faptul că actele de violenţă creează consecinţe multiple 

asupra dezvoltării socio-emoţionale ale copiilor.

Violenţa psihologică şi abuzul emoţional sunt fenomene din ce în ce mai 

întâlnite în cazul preşcolarilor iar acestea vin din partea unor persoane cu care 

minorii se află într-o relaţie de încredere sau de răspundere şi în majoritatea 

cazurilor aceştia sunt educatori/învăţători, director.

Modalitatea de abuz îmbracă forme diferite de la umilire verbală sau 

nonverbală, la ameninţare, terorizare, ridiculizare etc.



în acest context, evident că putem discuta de abuz din partea cadrului 

didactic care poate imbrăca inclusiv forma răspunderii penale.

Dar pentru a putea ajunge la sancţiuni este necesar ca aceste fapte să fie 

cunoscute, ori vârsta copiilor este un impediment, de aceea trebuie găsite mijloace 

prin care aceste fapte să fie descoperite cat mai devreme fără a supune copilul la 

trauma pe o perioadă îndelungată.

Relaţiile dintre copii şi adulţi trebuie să aibă la bază toleranţa, respectul, 

solidaritatea, iar implentarea unor măsuri administrativ-organizatorice să 

contribuie la creearea unui mediu securizant din punct de vedere fizic şi 

emoţional pentru copii.
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